

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XXXI—NUMERO 9711

REDACCIÓN Y ADMON. REYES CATÓLICOS, 18, 1.

JUEVES 4 DE ENERO DE 1934

TALLERES: CALLE DE SAN JACINTO

FRANQUEO CONCERTADO

Depuración administrativa

Huyamos del confusiónismo

La información facilitada ayer a los periodistas que diariamente acuden al Gobierno civil, versó casi exclusivamente sobre las inspecciones que se realizan a varios Ayuntamientos de la provincia, hecho que ha suscitado la natural divergencia de opiniones entre quienes se ven perjudicados políticamente y aquellos otros que sólo se detienen ante el aspecto administrativo y consideran imprescindible normalizar la marcha de no pocos Municipios, porque no es posible permanecer al margen de ese desbarajuste que viene presidiendo la inversión de fondos públicos que exigen el máximo celo y austeridad.

Expuesta nuestra opinión acerca de este asunto, precisamente antes de que el gobernador diera cuenta de que delegados suyos estaban efectuando inspecciones en diversos pueblos, no mueven nuestro comentario las noticias facilitadas ayer por el señor Asensi y que aparecen en este mismo número, sino el deseo ferviente inspirado en una realidad innegable de que se ponga término a esa orgía presupuestaria que han llegado no pocos Ayuntamientos en la administración de los caudales encomendados a su custodia, despilfarrando que no se limitó a las Corporaciones locales, sino que alcanzó a las provinciales y llegó incluso al Poder central, creando una situación de agobio, plasmada en la liquidación de los presupuestos con un déficit aterrador.

Precisamente en la obra gubernamental que hemos señalado como indispensable tras la caída del funesto equipo de Casas Viejas, hemos incluido siempre la pacificación de los espíritus, el restablecimiento de la justicia y la restauración económica. Y esta no se refería sólo a las haciendas privadas que, unidas, constituyen el patrimonio nacional, tan menguado en los dos últimos años, sino también a los caudales públicos, obtenidos mediante un crecimiento de los impuestos que alcanzan caracteres asfixiantes y que por añadidura tuvieron una administración tan desastrosa, que de ella no existe semejanza en los años que van transcurridos del actual siglo.

Los presupuestos no se pueden dilapidar alegremente y esto hay que hacerlo resaltar para que no continúe el actual desbarajuste. Los Municipios tienen una función administrativa primordial y los que no la cumplen deben ser advertidos, amonestados y sancionados por quienes sobre ellos tienen una autoridad, que conviene emplear en todo momento y no exclusivamente para fines políticos. No admitimos, pues, como arma de esta clase, la inspección a los Ayuntamientos, pero en modo alguno cabe abandonarla cuando existe casi la certeza de que se precisa, tan sólo por el temor de que la desvirtúen y traten de buscar efectos y consecuencia de carácter político, los que cayeron, por su gestión, bajo la acción de la justicia, de cuyas redes les vino librando la protección de personas que hicieron mal empleo de los cargos a que fueron elevados.

Como decíamos días pasados, un régimen político no puede estabilizarse nunca, asentándose sobre viles delincuentes. Y el que hoy impera, que advino limpio de toda mancha de origen, debe apartar de sí a esa escoria de la sociedad, a esa "acra" que trata de ampararse en él, exteriorizando fervores que no siente y tratando de calificar de enemigos de la República a quienes no pueden tolerar que prosiga la orgía. La administración celosa, la austeridad en el empleo de los caudales públicos, no es posible considerarla privativa de ninguna idea o sistema político. Y por eso hacen muy mal quienes para defender la inmoralidad recurren a trucos tan burdos como el que acabamos de señalar. Aquí no hay engaños de nada ni de nadie más que de los que prevencieron, que deben de rendir cuentas a la justicia y no tratar de adjudicarse de antemano, sin que quede esclarecida su gestión, el simpático papel de víctimas.

Como decíamos días pasados, un régimen político no puede estabilizarse nunca, asentándose sobre viles delincuentes. Y el que hoy impera, que advino limpio de toda mancha de origen, debe apartar de sí a esa escoria de la sociedad, a esa "acra" que trata de ampararse en él, exteriorizando fervores que no siente y tratando de calificar de enemigos de la República a quienes no pueden tolerar que prosiga la orgía. La administración celosa, la austeridad en el empleo de los caudales públicos, no es posible considerarla privativa de ninguna idea o sistema político. Y por eso hacen muy mal quienes para defender la inmoralidad recurren a trucos tan burdos como el que acabamos de señalar. Aquí no hay engaños de nada ni de nadie más que de los que prevencieron, que deben de rendir cuentas a la justicia y no tratar de adjudicarse de antemano, sin que quede esclarecida su gestión, el simpático papel de víctimas.

Isabel la Católica
ESTA TARDE, A LAS SEIS,
Presentación de la Gran Sopro
TERESITA DANIEL, Miss España 1932

El señor Asensi hace públicos algunos cargos formulados contra varios Ayuntamientos

A las dos de la tarde el gobernador recibió como de costumbre a los informadores de los diarios locales, con los cuales conversó acerca de las inspecciones administrativas que vienen realizándose en algunos Ayuntamientos de la provincia y que han determinado la natural protesta de los elementos políticos que estaban adueñados de los Municipios y que realizaban una gestión desastrosa.

No es cierto que el pueblo de Orce haya recibido con disgusto la destitución del Municipio y, por lo tanto, que tratara de protestar por el nombramiento de una Comisión gestora.

Los cargos formulados contra el Ayuntamiento de Orce son graves, figurando entre ellos el pago de facturas sin existir crédito en el presupuesto; la cobranza de multas impuestas por la Alcaldía que no ingresaron en las arcas municipales; la alteración y raspado de cuotas contributivas y la eliminación de los concejales del pago de impuestos.

El señor Asensi rogó a los periodistas que hicieran constar que el expediente que ha determinado la suspensión del Ayuntamiento de Orce, comenzó el 29 de mayo y terminó de instruirse el 10 de junio último, fecha anterior a su nombramiento de gobernador civil de Granada. Si entonces, y a pesar de la propuesta del instructor del expediente, no se llegó a la suspensión del Municipio, fue debido a la intervención cerca del gobernador civil de aquella época, de un ex diputado socialista que casi diariamente visitaba a la primera autoridad civil de la provincia.

Luego habló el señor Asensi del expediente instruido al Ayuntamiento de La Zubia, en el que también aparecen cargos sobrados para la suspensión del mismo. En el citado Municipio no existía Caja; se enajenaron títulos de la Deuda perpetua sin la autorización determinada por disposición ministerial; en el presupuesto del último año consta una partida de ingresos por trece mil quinientas pesetas, cobrándose a los vecinos y hacendados forasteros 16.500,10; en el archivo no consta la aprobación del presupuesto municipal para invertir diez y ocho mil pesetas que había de entregar la Compañía de Tranvías, ni tampoco las diez y ocho mil seiscientos treinta y seis pesetas procedentes de la venta de Títulos; y se libraron doscientas pesetas con cargo

al capítulo de imprevistos para ayudar al pago de una radio para la Sociedad obrera.

Todo esto hace afirmar al instructor del expediente que el Ayuntamiento de La Zubia no se inspiró en el Estatuto municipal ni decretos vigentes sobre materia presupuestaria y propone que se pase el tanto de culpa a los Tribunales contra los concejales que tomaron acuerdos ilegales, sin perjuicio de que debe acordarse la suspensión gubernativa.

El gobernador civil hizo constar que no era su propósito hacer públicos los expedientes administrativos que vienen instruyéndose, pero que ha decidido cambiar de criterio ante la campaña que contra él tratan de llevar a cabo determinados elementos que pretenden dar una finalidad política a su propósito de encanizar la marcha administrativa de algunos Ayuntamientos.

Mostró a los periodistas certificado del acta de la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento de Armilla, bajo la presidencia del primer teniente de alcalde, en la que se hace constar que "el alcalde no mantiene los principios de autoridad por encarnarse continuamente en establecimientos de bebidas compartiendo en el vicio con toda clase de personas funcionadas a la embriaguez, hallándose en este estado con mucha frecuencia y dando lugar con ello a que e falten el respeto, lo que da ocasión a que se ponga en peligro la moralidad pública y se tenga el mismo trato a los concejales".

Por ello, varios concejales han presentado la dimisión del cargo con carácter irrevocable, acordando poner los hechos en conocimiento del gobernador.

Prosiguió diciendo éste que había recibido un escrito firmado por setenta y cinco vecinos de Santafé, en el que se le denuncia que un puente, mediante el cual se establecía la comunicación de aquella ciudad con la estación de Atarfe y que su propietario cedió a la Diputación provincial, ha quedado destruido por que sus materiales fueron utilizados en la construcción de un edificio para un centro político obrero.

Debido a ello, las mercancías destinadas a Atarfe tienen que ser traídas a Granada y desde nuestra ciudad llevadas allí dando los vehículos de transporte un rodeo enorme, cuando la distancia entre Santafé y la estación mencionada es reducidísima utilizando el puente destruido.

Por último, dijo el gobernador que continuaban las inspecciones a otros Ayuntamientos en virtud de denuncias que le habían sido formuladas

UNA CARTA

OBREROS SIN TRABAJO

Nos escribe desde Timar (Lobras), Miguel Roda Arance, diciéndonos que unos obreros de aquella localidad, en paro forzoso, vienen a Granada en presentación de sus compañeros para exponer a las autoridades la horrible situación en que se encuentran, no pudiendo dar de comer a sus hijos y pasando lides privaciones.

Quieren implorar de la primera autoridad que se les dé trabajo en obras municipales, provinciales o en carreteras del Estado para que de este modo puedan mantener a sus familias y librarlas de la miseria que les abruma.

Las autoridades y diputados por Granada podrán ver el modo de que estos trabajadores hallen ocupación en carreteras o en lo que sea. Es obra de humanidad.

PICADILLOS
Se ha mandado a Cabo Juby a una verdadera capacidad: al coronel Capaz.

En el Sahara todos los concursos se declaran "Desiertos".

Una pregunta en Rumania: ¿Qué títulos tiene el señor Titulesco?

El más refrescante de los puertos americanos: Puerto Limón.

Teresita Daniel
MISS ESPAÑA 1932
Se presenta hoy con un recital de canto, en ISABEL LA CATÓLICA, en función por la tarde, a las 6.

Europa y América

Civilizaciones comparadas

En este interesante artículo que tenemos el gusto de ofrecer a nuestros lectores, su autor, N. Murray Butler, profesor de la Universidad de Columbia, hace un interesante examen de la influencia que ejercen los acontecimientos realizados en otras partes del mundo, sobre el pueblo americano.

Desde el descubrimiento del Nuevo Mundo, y por espacio superior a cuatro siglos, sólo se ha buscado el contraste entre América y Europa. Al principio la travesía del Atlántico era larga y difícil, y frecuentemente peligrosa y ello hizo que la separación de intereses entre ambos continentes fuese grande. No obstante, cuando los fundadores de la República Americana comenzaron su gran obra constructiva declararon "su respeto a las opiniones del género humano".

Sus personalidades más notables marcharon a Europa para exponer lo que se estaba haciendo en la lejána América, y establecer relaciones económicas e intelectuales entre los países europeos y los del entonces llamado Nuevo Mundo. Benjamin Franklin, Tomás Jefferson, John Adams, John Marshall y J. Jay, nombres famosos en la historia de América, formaron parte de la representación del nuevo país en los estados europeos. Hace ciento cincuenta años la opinión americana se sintió hondamente impresionada ante el hecho de que no existía literatura americana y que el pueblo leía a los clásicos más famosos de Inglaterra y Francia.

Vino luego una rápida inmigración europea que enriqueció la población americana entre los años 1830 y 1900. De todas partes de Europa arribaron hombres y mujeres, cada vez en mayor número, que buscaban su oportunidad en la nueva y lejána tierra. Cada emigrante y su familia constituía un nuevo lazo entre el Viejo y el Nuevo Mundo. Más tarde el progreso del transporte marítimo llevó a América la influencia intelectual de Europa y los correos transportaron mensajes de afecto de un lado a otro del Atlántico.

Hoy cualquier acontecimiento importante en Europa es registrado por la prensa americana y difundido entre millones de lectores, a las pocas horas de ocurrido. La interpretación económica de ambos continentes se ha verificado con relativa lentitud, pero con asombrosa extensión. En cientos de ciudades europeas hay representantes de la industria y el comercio americano y por lo menos en cada uno de los puertos del Atlántico y el Pacífico existen representantes de la actividad económica europea.

Es realmente imposible para los hombres aprender? ¿Por qué el asesinato de un miembro de una casa reinante, en una remota ciudad de un distante estado balcánico, ha de comprometer a todo el mundo en la guerra más destructiva y calamitosa que el mundo conoció? ¿Por qué no se limitó a detener y castigar al asesino? ¿Por qué no se cumplió la ley? ¿Por qué no se hicieron las apologías adecuadas al caso? ¿Por qué no terminó el asunto en eso? La razón por la cual no aconteció ninguna de estas cosas naturales, fue porque la paz del mundo se mantenía en un equilibrio tan inestable como el de una pirámide inmensa que estuviese apoyada tan sólo sobre su vértice. Y al moverse este vértice, la pirámide se derrumbó haciendo añicos sobre el suelo, cuaiquiera que sea su peso, su altura y la distancia desde el vértice al punto desde donde se mueve éste. Lo que sucedió el 28 de Junio de 1914, en Sarajevo, repercutió pronto en San Francisco, Buenos Aires, Montevideo y Sidney. ¿Qué tenían que ver estos países distantes y sus ciudadanos con el asesinato de un archiduque austriaco? ¿Por qué los países mandaron a sus hijos a morir en los campos franceses? Y después de todo era justo, porque los lazos que unían las naciones europeas y América con el Viejo Mundo hicieron que el asesinato de Sarajevo se moviese a toda la civilización occidental en sus horizontes más lejanos.

Es un sentimiento muy legítimo el que cada nación desee resolver por sí sola sus problemas, sin admitir la intervención de las demás naciones ni mezclarse en los asuntos de éstas. Pero antes deben asegurarse de que estos problemas son internos y no de carácter internacional para en caso de ser lo último actuar todas de acuerdo. Esta es una de las grandes lecciones que tienen

que aprender la mayor parte de los pueblos americanos.

Toda nación puede equivocarse al juzgar la opinión pública de otra nación, por lo que es dicho o hecho en su capital o ciudades más importantes. Talleyrand, ministro de gran talento, me quien dijo: "¡París! ¿qué es París? Las provincias son Francia!" Así también la opinión americana no puede juzgarse por lo que se dice en Filadelfia, Boston, Nueva York o Washington. La opinión del pueblo americano encuentra su base y su más completa y rica expresión, como dijo el general Garfield en un elocuente discurso, en los millones de hogares donde se sientan los electores con sus mujeres e hijos; con el pensamiento inspirado en el amor al hogar y al país, con la historia del pasado, las esperanzas en el porvenir y el recuerdo de los grandes patriotas alentando en sus corazones". Así, calladamente, se forma la opinión del pueblo americano, que guía y fortalece la política oficial. Es esa opinión la que debemos instruir y estimular y estar dispuestos a seguirla.

Día tras día el pueblo americano comprende la influencia que sobre él y su prosperidad, ejercen los acontecimientos realizados en otras partes del mundo.

N. MURRAY BUTLER
Profesor de la Universidad de Columbia

Información Municipal

Al recibir ayer a los periodistas el alcalde, señor Corro, les manifestó que a las seis de la tarde celebraría una reunión con los concejales de Acción Republicana y por la tarde, hoy viernes, el grupo de derechas y después lo haría con el resto de las minorías, a fin de darles cuenta de las gestiones que ha realizado, referentes a la financiación de las obras de las aguas potables.

Las cantinas escolares
El día ocho del corriente se reanudaré el funcionamiento de las cantinas escolares, en las que se aumentará hasta mil quinientos el número de raciones que anteriormente se han repartido.

Para los niños de las escuelas
El Centro Artístico envió ayer al Negociado de Instrucción pública mil quinientas papeletas de juguetes con destino a los niños de las escuelas nacionales.

Reunión con una minoría
Como estaba anunciado, ayer tarde el señor Corro se reunió en su despacho con la minoría de Acción Republicana, a la que dio cuenta de las gestiones realizadas sobre la financiación de las obras de las aguas potables.

Comisión de Fomento
Esta Comisión, reunida anoche, concedió unas licencias a particulares para obras; quedó enterada de la muerte del encargado del caño de la Fuente Grande de Alfacar, Emilio Fernández, y aprobó un certificado importante de 250 pesetas de análisis de aguas realizados por los laboratorios del Instituto provincial de Higiene.

TEATRO CERVANTES
HOY PROGRAMA EN ESPAÑOL
Como tú me deseas
Por GRETA GARBO

En pro de nuestra Montaña

Sierra Nevada debiera ser Parque Nacional

Granada tiene en su Sierra un presente ya halagüeño y un porvenir espléndido. Por eso debe cuidar con esmero y con orgullo de su Montaña hermosa, plena de sol y de nieves, escenario de paisajes majestuosos y de emociones indescriptibles.

Desde el punto de vista turístico, hay que multiplicar las comodidades a los excursionistas, facilitarles el acceso a todos los parajes interesantes; en una palabra: fomentar el peñibatismo que ya va tomando aquí cierto incremento.

En cuanto a los deportes, las sociedades a ellos consagradas organizan anualmente sus programas, sus Semanas Deportivas, y todo el apoyo que se les presta será poco, dado lo laudable del fin. El conocimiento de Sierra Nevada; la divulgación de sus encantos; la intensidad de la cultura física, base de la vida moderna y del vigor racial, es empresa que sólo alabanzas merece. En este sentido, la noble emulación de los Clubs o Sociedades debe estimularse con la alentación y el concurso moral y material de todos.

Sierra Nevada cuenta hoy con una buena carretera, por cuya pronta terminación hacemos votos. La multiplicación de las comunicaciones en el área y las estribaciones, es obra esencial para que Granada y su provincia obtengan los beneficios que

tienen derecho a esperar de su gran cadena montañosa. Incluso para la explotación de sus minerales y para la percepción de sus bellezas inolvidables.

Hay más que sobrados motivos para que Sierra Nevada sea declarada Parque Nacional, como se hizo con otras Sierras no tan altas ni tan luminosas y que esta es una de las características más singulares de la Montaña del Sól y de la Nieve; como la llamaron los árabes.

Por cierto que aquí también debiera extremarse la vigilancia como en la Sierra de Gredos para que no sean extirpados los escasos ejemplares que quedan de la cabra hispánica. En Sierra Nevada hubo bastantes, pero se les hizo una persecución feroz y si no se toman medidas rigurosas, desaparecerán, lamentablemente, perdiendo la fauna penibética tali hermosos ejemplares de cabra montesa.

Repetimos que el porvenir de nuestra tierra, cifrado se halla en su Montaña magnífica, la más alta de España, la más luminosa la más bella, y nunca lo suficientemente conocida.

Esta tarde, en Isabel la Católica
TERESITA DANIEL, Miss España 1932
celebra un recital de canto, como FIN DE FIESTA, a la 8 de la tarde, en la terminación de La voz de su amo

CENTRO ARTISTICO

Suscripción para el reparto de Reyes
Suma anterior, 1.630 pesetas.
Don Arcadio Jiménez, 6; don Marcos Seror, 6; Cervecería Maier, 15; don José Amih, 6; don Diego Garzón, 3; don Francisco Roca Sánchez, 6; Paquito Belza, 6; don Juan Leyva Albama, 6; don Luis García Aliz, 10; señor Delegado de Hacienda, 25; don Enrique Castro Martínez, 6; don Francisco Sánchez Gofona, 6; don José Carazo, 6; don Pedro Moreno, J. C. R., 6; don Casto Morales, 3; Lardelly, Lardy y Compañía, 10; don Santiago Lardelli, 6; don Francisco Morales, 6; don Rafael Sánchez López, 6; don Rafael Montes Díaz, 10; don Domingo Herrera, 6; don Juan A. Pulgar, 6; Cuervo Consultar, 70; don Leopoldo Torres Balbás, 10; Padres Escolapios de Buensuceso, 15; Azucarera La Purísima, 24; don José Fernández Limones, 6; don Joaquín Izquierdo, 10; don Antonio Díaz, 6; don José Casinello Núñez, 10; don José Casinello La Chica, 5; don Manuel Martín Vivaldi, 6; don Antonio Cortés Contreras, 6; don Eduardo Rodríguez Sánchez, 6; Sociedad Ruiz Pozo y Jaraba, 10; don Tomás Ruiz Pozo, 6; Asociación de Obreros Electricistas, 25; Niños de Escobar Teruel, 6; don Luis Quesada Martínez, 6; don José García de la Fuente, 10; don Valentín Felip, 6; don Ricardo Puyol, 6; don Segismundo Noguera, 6; Sociedad Sierra Nevada, 25; don Ramón Mir Fernández, 12; don Antonio Dalmasas, 10; don José Bravo, 6; don Francisco Cifuentes, 6; don Diego Artacho Rosende, 6; don Cecilio Carnicero García, 10; don José Nadal, 5; don Francisco Collantes, 6; don Ramón Contreras, 6; don Miguel Vega, 10; don Antonio Guindo, 6; Cámara de Comercio, 50; Pepito Ollonarte, 6; Azucarero de San Isidro, 25. Total, 2.251 pesetas.

Lista de objetos donados para la suelta de día de hoy
Aparato galeno, don José Montoro; polvera, La Dalía; óleo, don Rafael Pinilla; pluma estilográfica, Papeleira Vázquez; cigarrera y billeteo, un socio; escultura, don Antonio Cano Correa; dos óleos, don José Baena; acuarela, don Rafael Torres; acuarela y óleo, don Emilio González; lámpara, don Pablo Vellilla; óleo, P. Bartolomé Martínez, marco, L. Gómez Román; óleo, don Francisco Carrasco; tres fotos, don Atanasio Burgos; óleo, don Manuel Parrizas; lámpara, El Regalo; brásero repujado, J. Vázquez Parra; pastel, don Antonio Molina; óleo, Miguel Rubio Aguilar; paquete de café, don Juan García Triviño; óleo, M. Maldonado; óleo, don Nicolás Fernández; dos botellas, don Fernando Garrido; estuche bombones, Hijos de Enrique Sánchez; botella champag, don Miguel Peinado; cuatro fuentes antiguas, don José Ruiz de Almodovar; tres termómetros, don Baldomero Martín; perro tela, don Enrique Ortega; cartería piel, Casa Dalmasas; óleo, don Francisco Vega; estuche bombones, don Juan Fernández Díaz; óleo, don Ramón Carazo; aparato galeno, don Nicolás Martín; bolsa labor, La Magdalena; reloj fantasía, San Jerónimo; caja chocolate, don Carlos Rodríguez; y hornillo para gas, don Ja-

El homenaje a Washington
Efectuada la liquidación del festival en Isabel la Católica, arroja el siguiente resultado: Recibido de la Empresa del Teatro, por la tercera parte correspondiente del ingreso en taquilla, 1.392,15 pesetas. Gastos, 737,25 pesetas. Saldo a beneficio del reparto de juguetes a los niños, 654,90 pesetas.

Crónica de Sociedad
Ha marchado a Madrid el joven abogado de este Colegio, don Juan Entrena Santaella.

Se encuentra entre nosotros, acompañado de su hermano Juan, el comerciante de Archidona, don Manuel Rodríguez Molina.

Banquete al doctor Pareja Yébenes
El secretario de la Asociación de Antiguos Alumnos de la Facultad de Medicina de Granada continúa recibiendo buen número de encargos de los compañeros de Madrid, Málaga, Almería, Jaén, Murcia, Córdoba, Cádiz, Sevilla y provincia de Granada, para que les reserven tarjetas con el fin de concurrir al banquete organizado por dicha Asociación en honor de su presidente, hoy ministro de Instrucción pública, doctor Pareja Yébenes, que tendrá lugar a las nueve de la noche del próximo domingo, en el Hotel Alhambra Palace.

Los compañeros de Granada que deseen asistir a tan importante acto y los que tienen dado encargo de que se les reserve tarjeta deberán recogerlas antes del sábado día 6, en el Colegio Médico (Gran Vía, 6), de cuatro a siete de la tarde.

HOY el estreno insuperable HOY
TEATRO CERVANTES
Como tú me deseas
EN ESPAÑOL, POR GRETA GARBO

COMIDA POR LAS RATAS
Es encontrado el cadáver de una anciana en el interior de su vivienda

Varios vecinos del Paseo de San Sebastián venían observando desde hacía varios días que la puerta de la casa donde vivía una anciana permanecía cerrada, comentándose entre aquellos que a dicha mujer no se le veía por parte alguna, lo que hizo suponer que algo grave le hubiese ocurrido.

Algunos se decidió a dar cuenta de todo esto a las autoridades correspondientes y ayer a última hora de la tarde se procedió a abrir la puerta de la vivienda de la referida anciana.

Ante los presentes se ofreció un cuadro verdaderamente doloroso y triste. La citada mujer había fallecido y la cara, manos, brazos, etc., presentaban grandes destrozos producidos por mordeduras de rata.

El juez ordenó el traslado del cadáver al depósito de la Facultad de Medicina, donde le será practicada hoy la autopsia, y entonces podrá determinarse el tiempo que hace que murió la anciana y la causa del fallecimiento.

Se llamaba la muerta Encarnación Paradas y contaba alrededor de setenta años.

La gran tirada de NOTICIERO GRANADINO, se refleja en el mayor negocio de sus anunciantes

La voz de la conciencia

—Eso es una infamia, una villanía. ¿No oís cómo os grita la voz de vuestra conciencia?
—Le diré a usted. Como soy un poco corto de oídos, la verdad, no me llega.



Como tú me deseas
En ESPAÑOL por GRETA GARBO EN CERVANTES

Como tú me deseas
En ESPAÑOL por GRETA GARBO EN CERVANTES

Como tú me deseas
En ESPAÑOL por GRETA GARBO EN CERVANTES

Como tú me deseas
En ESPAÑOL por GRETA GARBO EN CERVANTES

Como tú me deseas
En ESPAÑOL por GRETA GARBO EN CERVANTES

Como tú me deseas
En ESPAÑOL por GRETA GARBO EN CERVANTES

Como tú me deseas
En ESPAÑOL por GRETA GARBO EN CERVANTES

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

CONSEJO DE MINISTROS

La amnistía y los haberes del clero

A LA SALIDA. — REFERENCIA DE LO TRATADO. — NO HAY NADA DE CRISIS PARCIAL

Madrid 3.—A las diez y media de mañana se reunieron los ministros en el Palacio de la Presidencia, terminando la reunión a las dos menos cuarto de la tarde.

Al salir el presidente del Consejo, los periodistas le preguntaron si en la reunión se había tratado del proyecto de amnistía.

—Claro que sí—respondió el señor Lerroux—y también hemos hablado de los haberes al clero.

Interrogado si hubo acuerdos concretos el señor Lerroux no contestó.

Comentando los periodistas la noticia publicada por un periódico de mañana acerca de la probable salida del señor Rico Avello del Gobierno, preguntó el ministro de Hacienda, que dirigiéndose a los informadores, dijo:

—¿Qué hablan ustedes de crisis?—Nos referimos—contestó un periodista— a la nota que publica un periódico de la mañana sobre la dimisión del señor Rico Avello.

—Pues no hay nada de eso—afirmó el señor Barja.

Al salir el señor Martínez Barrio, los informadores le hicieron las mismas preguntas y contestó que se habían ocupado de otras cosas y no de la crisis. Y señalando al ministro de la Gobernación, dijo:

—Ahí tienen ustedes al señor Rico Avello, que puede informarnos.

El ministro de la Gobernación dijo:

—Yo me atengo a las manifestaciones que hice anoche.

El ministro de Agricultura dijo que había recibido muchos telegramas con motivo de la noticia publicada en algunos periódicos acerca de supuestas importaciones de maíz y trigo. No hay nada de eso—añadió— Pueden ustedes desmentirlo rotundamente para que cese la alarma infundada que ha comenzado a cundir entre determinados elementos.

El ministro no ha pensado para nada en la importación de granos y si alguna vez lo pensase, nada haría sin consultar al Parlamento.

LA NOTA OFICIOSA

Madrid 3.—El ministro de Trabajo facilitó la siguiente referencia oficial:

—El presidente dió cuenta de la proposición de amnistía presentada por algunos grupos parlamentarios. El Consejo, después de deliberar sobre tan importante cuestión, acordó por unanimidad recabar para sí la iniciativa de precisar el momento oportuno en que debía plantearse la amnistía y la extensión que debía dársele.

A seguida, los ministros se ocuparon de detalles relacionados con esta cuestión. Se acordó encargar al ministro de Justicia la redacción del oportuno proyecto de ley sobre determinados auxilios económicos al clero necesitado.

Hacienda.—Decreto fijando los créditos para el primer trimestre de 1934 en cumplimiento de la Ley de prórroga del presupuesto de 2 de Enero.

Proyecto de ley autorizando al Gobierno para prorrogar o renovar las obligaciones del Tesoro emitidas en Abril de 1932.

Admitiendo la dimisión al delegado del Estado en la zona franca del puerto de Barcelona don Arturo Menéndez y nombrando para sustituirle a don Alejandro Boch.

Gobernación.—El ministro dió cuenta al Consejo del estado del orden público en España.

Sometió a informe del ministro de Hacienda un proyecto autorizando la inversión de cantidades en edifi-

cación de cuarteles para la Guardia civil que en distintos pueblos se hallan en construcción.

Trasladando al ministro de Estado la propuesta ya aprobada por el Consejo de las recompensas que se concederán al Director general de Seguridad señor Valdivia, y a los altos funcionarios de dicha Dirección señores Vázquez y Santiago y al gobernador civil de Zaragoza señor Ordiales.

El Consejo aprobó una propuesta del ministro para la concesión de una recompensa honorífica a don Aniceto Cela Sampin, con ocasión de su jubilación como catedrático de la Universidad de Oviedo.

Comunicaciones.—Decreto aceptando la dimisión del director general técnico de Telecomunicación don Manuel Viedma Hernández y nombrando para sustituirle a don Ramón Miguel Nieto.

Industria y Comercio.—El Consejo tomó disposiciones confiadas a los ministros de Estado e Industria y Comercio para fomentar la exportación de vinos a los Estados Unidos.

NO SE ACEPTA LA DIMISION A RICO AVELLO

Madrid 3.—Se dice que en el Consejo de hoy, el señor Rico Avello reiteró el deseo de dimitir y que el señor Lerroux se mostró dispuesto a no aceptarle la dimisión.

Aparte de la consideración que rinden al señor Rico Avello, parece que hay dificultades que impiden pueda

registrarse la crisis, habiéndose desistido de llevar al señor Chapaprieta a la cartera de Hacienda como se pensaba, ante la oposición de gran número de radicales.

EL APLAZAMIENTO DE LA AMNISTIA

Madrid, 3.—Terminado el Consejo de Ministros de hoy se afirmaba que está dispuesto el Gobierno a aplazar la discusión del proyecto de amnistía y que se concederán algunos indultos que alcanzarán solo a delitos políticos y sociales.

Los señores Martínez de Velasco y Fanjul, comentando esta actitud del Gobierno, la estimaban en pugna con la declaración ministerial.

LOS QUE VOTARON POR LA AMNISTIA

Madrid, 3.—Se sabe que en el Consejo de esta mañana votaron a favor de la concesión de la amnistía los señores Lerroux, Álvarez Valdés, Cid y Guerra del Río.

Los demás votaron por su aplazamiento.

Notas de la Presidencia

BANQUETE AL CUERPO DIPLOMATICO

Madrid 3.—En el Palacio Nacional se ha celebrado esta noche el banquete, obsequio del Presidente de la República al Cuerpo diplomático, con motivo de la entrada de año.

Al acto asistió también el jefe del Gobierno.

Amenizó la Banda Republicana, que dió escogido concierto, actuando también la artista Antonia Mercé "Argentina".

LAS CORTES

La discusión de actas, el caso de Valdepeñas y la interpelación sobre la política comercial

LA SESION

Madrid, 3.—A las 4'35 de la tarde comienza la sesión celebrada hoy por la Cámara.

Preside el señor Alba. En escaños y tribunas hay desanimación.

Ocupa el banco azul el ministro de Obras públicas.

ORDEN DEL DIA

Se aprueban varios dictámenes de la Comisión de Incompatibilidades.

LAS ACTAS DE MURCIA (CAPITAL)

Se procede a discutir estas actas. El señor SERRANO SUÑER defiende un voto particular en el que pide se declare válida la elección del señor Moreno Galvache.

Afirma que estas actas fueron las únicas que llegaron por el medio reglamentario.

El señor PRAT rebate los argumentos expuestos y defiende la proclamación del señor Bienvenido Santos.

Rectifican ambos oradores. Se desecha el voto particular y se aprueba el dictamen.

PROMESA Y CONVALIDACION

Prometen el cargo varios diputados.

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Presupuestos convalidando el decreto que creó la Dirección General de Acción Social y Prevención.

LAS ACTAS DE HUELVA

El señor CASANUEVA, en nombre de la Comisión, manifiesta que ésta acepta el voto particular de los socialistas, convirtiéndolo en dictamen.

El señor LAMAMIE DE CLAIRAC defiende el antiguo dictamen que proponía la nulidad de las actas de los señores Sabrás y González Peña.

Se extraña de que en la segunda vuelta aumentase el número de votantes solamente en las secciones en que todos los votos son socialistas.

Termina retirando el voto particular.

El señor ROMERO defiende otro. Combate la actitud de los socialistas en la Comisión de actas, retirando sus representantes por creer injusto el dictamen.

El orador desiste también del voto particular.

El señor CANO GOMEZ presenta una enmienda al dictamen.

Pide que se anulen los votos de las secciones de la cuenta minera, proclamándose por las minorías al candidato con mayor votación, que es el señor Molina.

Afirma que durante la campaña electoral los propagandistas no sociales, las eran apedreados en la cuenta minera.

Agr, ya que tal porcentaje resultó allí de votantes que, sin duda, res-

pondieron al llamamiento del señor Prieto hasta los muertos.

El señor MENEDEZ (don Teodomiro): Es Burgos Mazo.

El señor CANO GOMEZ: Soy Dionisio Cano, jefe de un partido, cuya jefatura he ganado contra vosotros.

El señor GOMEZ (don Trifón): Es cierto que en la minoría socialista produjo disgusto el primer dictamen de la Comisión, no porque perdiéramos los mandatos, sino porque se variaba de criterio cuando se trataba de nuestros camaradas.

Afirma que en doce secciones de Salamanca el porcentaje fué mayor que en Huelva; y que en Pontevedra hubo tres secciones con el 100 por 100 y otras con más del 99 por 100.

El señor REY MORA explica su voto favorable a la enmienda.

El señor CASANUEVA rechaza la enmienda en nombre de la Comisión.

En votación nominal queda desestimada y en votación ordinaria se aprueba el dictamen.

(Promete el cargo de diputado el señor Cid).

LAS COMISIONES PERMANENTES

Se leen los nombres de los señores que forman las Comisiones permanentes, con arreglo a las propuestas de las minorías respectivas.

Queda aprobada la composición de dichas Comisiones.

LO OCURRIDO EN VALDEPEÑAS

El señor SABORIT se ocupa de los sucesos de Valdepeñas, donde se ha constituido un Ayuntamiento por el delegado gubernativo, anulando al que se formó en 15 de abril cuando

se instauró la República y cuyo alcalde era socialista.

Afirma que en la provincia de Ciudad Real se ha desencadenado una persecución contra los socialistas.

Pide al Gobierno explicaciones sobre el particular.

(Varios diputados radicales le interrumpen, diciendo que son los socialistas quienes persiguen a los radicales).

El señor SABORIT niega que se haya hecho la reorganización de aquel Ayuntamiento sólo para cubrir las vacantes.

Afirma que se ha nombrado alcalde a un señor que era monárquico y ahora se titula radical.

(Un diputado radical:—Hace veinte años que es republicano).

El señor SABORIT: No sabemos dónde estaba antes.

Ruega al Gobierno que se entere bien de los hechos para contestarle mañana.

Manifiesta a los que le interrumpen que no quiere tratar del asunto con violencia sino proceder con serenidad, anhelando que el caso se resuelva con justicia y rectitud. El hecho que ha denunciado constituye un atropello.

El ministro de JUSTICIA promete transmitir el ruego al ministro de la Gobernación.

LA INTERPELACION SOBRE LA POLITICA COMERCIAL

El señor BADIA requiere la presencia del ministro de Industria y Comercio para explicar su anunciada interpelación sobre la política comercial.

El presidente de la CAMARA: Comience S. S. que se avisará al señor Samper.

El señor BADIA: Quiero plantear la cuestión en un plano de cordial colaboración con el Gobierno. Soy más catalanista que nunca, pero esto no impide que al referirme al comercio exterior pida que se haga una política española.

La crisis del comercio exterior viene a nosotros en momentos de depresión y cuando adoptemos medidas defensivas, ya seremos objeto de agresiones del exterior.

Muchas naciones, en estos casos, ponen en práctica medidas basadas en un nacionalismo económico.

La creación de las comisiones arancelarias fué un gran avance en esta materia comercial.

Se daban cosas tan absurdas como una partida que aún subsiste, que obliga a pagar como batería de cocina piezas de aluminio para construir aeroplanos.

El Parlamento puede dar las directrices para hacer un arancel ágil y flexible.

Pasa a ocuparse del decreto sobre contingentes. La política que sobre esto inicia el Gobierno puede encon-

denados, trasladándolos a otras prisiones.

Posiblemente, el señor Sanjurjo será trasladado a Cádiz, al castillo de Santa Catalina, por ser aquel clima más benigno.

LOS SOMETIDOS A LA EXTINGUIDA COMISION DE RESPONSABILIDADES. — UN RUEGO EN SU FAVOR

Madrid, 3.—Firmada por los señores Fuentes Pila, Suárez de Tangil, Honorio Maura, Montenegro y otros diputados de las minorías de Acción Popular, agraria, tradicionalista y liberal democrata, se ha dirigido un ruego a las Cortes.

Se refiere a las personas que estaban sometidas a la jurisdicción de la extinguida comisión de responsabilidades procesadas algunas y sometidas a medidas precautorias de privación de libertad.

Se dice que ahora quieren los derechos que prospera la presentación de su proposición.

Pudiera ser una fórmula que el Gobierno aceptase parte de la propuesta o que antes conceda un indulto a gran parte de los presos por delitos políticos y sociales.

Se afirma que al Gobierno le preocupa el disgusto de las derechas que le crea dificultades cuando necesita de los votos de aquellas para aprobar las actas de Valencia.

LA SESION DEL JUEVES

Madrid, 3.—La primera parte de la sesión parlamentaria de mañana se dedicará a la memoria de Maciá.

Después se discutirán las actas de Valencia y Castellón.

EL CASO DE LOS MILITARES CONDENADOS POR LOS SUCEOS DE AGOSTO. — (SANJURJO, A CADIZ?)

Madrid, 3.—Con relación a la amnistía, parece que el Gobierno estima que no puede consentirse que los militares que tomaron parte en los sucesos de agosto vuelvan a sus cargos con honores y grados; asunto éste que queda aplazado.

Se tiene, en cambio, el propósito de suavizar la situación de los con-

denados, trasladándolos a otras prisiones.

Posiblemente, el señor Sanjurjo será trasladado a Cádiz, al castillo de Santa Catalina, por ser aquel clima más benigno.

LOS SOMETIDOS A LA EXTINGUIDA COMISION DE RESPONSABILIDADES. — UN RUEGO EN SU FAVOR

Madrid, 3.—Firmada por los señores Fuentes Pila, Suárez de Tangil, Honorio Maura, Montenegro y otros diputados de las minorías de Acción Popular, agraria, tradicionalista y liberal democrata, se ha dirigido un ruego a las Cortes.

Se refiere a las personas que estaban sometidas a la jurisdicción de la extinguida comisión de responsabilidades procesadas algunas y sometidas a medidas precautorias de privación de libertad.

Se dice que ahora quieren los derechos que prospera la presentación de su proposición.

Pudiera ser una fórmula que el Gobierno aceptase parte de la propuesta o que antes conceda un indulto a gran parte de los presos por delitos políticos y sociales.

Se afirma que al Gobierno le preocupa el disgusto de las derechas que le crea dificultades cuando necesita de los votos de aquellas para aprobar las actas de Valencia.

LA SESION DEL JUEVES

Madrid, 3.—La primera parte de la sesión parlamentaria de mañana se dedicará a la memoria de Maciá.

Después se discutirán las actas de Valencia y Castellón.

EL CASO DE LOS MILITARES CONDENADOS POR LOS SUCEOS DE AGOSTO. — (SANJURJO, A CADIZ?)

Madrid, 3.—Con relación a la amnistía, parece que el Gobierno estima que no puede consentirse que los militares que tomaron parte en los sucesos de agosto vuelvan a sus cargos con honores y grados; asunto éste que queda aplazado.

Se tiene, en cambio, el propósito de suavizar la situación de los con-

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

Según Gil Robles, la crisis total no sobrevendrá en plazo breve

DESMINTIENDO UNA SUPOSICION

Madrid 3.—El señor Chapaprieta ha desmentido el rumor que indicaba para la Embajada en el Vaticano.

GIL ROBLES DICE QUE LA CRISIS TOTAL TARDARA EN SOBREVENIR. — UN DIALOGO CON REY MORA

Madrid 3.—El señor Gil Robles, hablando hoy con los periodistas, se lamentaba de la información de "El Socialista" sobre su viaje al Extranjero.

Se le preguntó su opinión sobre el momento en que habrá de plantearse la crisis y el señor Gil Robles dijo que si se referían a la crisis parcial, él no le concedía gran importancia.

Como le expusieran la creencia de que la crisis total no se hará esperar mucho tiempo, el señor Gil Robles declaró que a su juicio estaban un poco despatistados, porque la crisis total no sobrevendrá en plazo breve.

El señor Lerroux no ha hecho más que bosquejar un programa y tiene que realizarlo.

Otro periodista le dijo que en el Congreso se exponía la posibilidad de que la minoría de Acción Popular retirase sus votos al Gobierno Lerroux.

—Todavía falta mucho tiempo para eso—replicó el señor Gil Robles. El señor Rey Mora se acercó al grupo y preguntó al señor Gil Robles:

—¿Cuándo da usted el grito de "viva la República"?

—Pero, hombre! ¿Todavía está usted ahí?—contestó el caudillo de derechas.

El señor Rey Mora insistió: —¿Cuándo da usted el grito?

—A ver si antes de que dé yo el grito—replicó el señor Gil Robles—echan abajo la República.

GONZALEZ CERVERA EN LIBERTAD VIGILADA

Madrid 3.—El ministro de la Go-

bernación ha manifestado a nuestro redactor especial que el señor González Cervera ha sido trasladado desde la Prisión de Granada a Castell de Ferro, en libertad vigilada.

bernación ha manifestado a nuestro redactor especial que el señor González Cervera ha sido trasladado desde la Prisión de Granada a Castell de Ferro, en libertad vigilada.

AZANA A ZARAGOZA

Madrid 3.—Con objeto de asistir a la boda de una sobrina suya, esta noche ha marchado a Zaragoza el ex presidente del Consejo don Manuel Azaña.

LAS DIVERGENCIAS ENTRE LA U. G. T. Y EL PARTIDO SOCIALISTA

Madrid 3.—Con motivo de las divergencias existentes entre la U. G. T. y el partido socialista, se ha nombrado un comité de enlace formado por los señores Pretel, Hernández (don Carlos) y Alós, para que resuelva.

El criterio del señor Besteiro es que la U. G. T. no puede estar sometida a los vaivenes de la política.

En cambio el señor Largo Caballero parece que quiere atraerla a los designios del partido.

Se cree que triunfará el señor Besteiro porque las organizaciones sindicales son contrarias a la ruta actual del partido socialista.

LA AMENAZA FASCISTA

Madrid, 3.—El diario "La Voz", en su edición de esta noche ataca, en su artículo de fondo, al Gobierno, del que dice que dentro del régimen en que vive España, de suspensión de garantías y en estado de alarma, consistente que en la calle se proclame por elementos seudofascistas un régimen de violencia.

Dice que esto que por ahora es meramente ridículo, puede terminar en trágico.

Termina afirmando que los legionarios de ayer, fascistas hoy, siguen sus desmanes al amparo de la impunidad.

Noticias del Extranjero

Argentina

ALVEAR Y PUYREDON, DETENIDOS

Buenos Aires 3.—Oficialmente se confirma que entre los detenidos a bordo del "Presidente Artigas", se encuentran el ex presidente Alvear y el ex ministro doctor Honorio Puyredón.

VISITA PRESIDENCIAL

Buenos Aires 3.—El presidente de la República visitó el buque escuela español de guardias marinas "Juan Sebastián Elcano".

La nave zarpó con rumbo al Estrecho de Magallanes.

(Pasen los telegramas a 3.ª plana).

Disposiciones oficiales

LA PRORROGA DE LOS PRESU PUESTOS DEL ESTADO Y DE LOS AYUNTAMIENTOS

Madrid 3.—La "Gaceta" inserta ley relativa a la prórroga para el primer trimestre del año actual de los presupuestos generales del Estado para 1933.

Otra prórroga para el año de 1934 los presupuestos de los Ayuntamientos que todavía no los tengan aprobados.

Lo de Cabo Juby

Las Palmas 3.—Acompañado de dos capitanes y un sargento, tuvo que ir en aeroplano a Cabo Juby el coronel Capaz, para investigar lo sucedido en aquella posición.

Ya antes había realizado el viaje a bordo del "Canalejas", pero no pudo desembarcar por el mal estado del mar.

Marruecos

Zona francesa

AGRESIONES A EUROPEOS

Casablanca 3.—Anoche en tres calles céntricas se registraron otras tantas agresiones aisladas contra europeos.

Ninguno de los autores de estos hechos ha sido detenido.

Dr. ROMERA

PUBL. - SIFILIS - VENEREO

Medicina General

Plaza Nueva, 2, entr.º

De 3 a 6

SALON NACIONAL

Hoy jueves 4 de Enero 1934
Secciones a las 3, 5, 6 1/2, 8, 9 1/2 y 11.

FORMIDABLE PROGRAMA
Estreno del interesante Reportaje cinematográfico

De Aquisgran al Rhin Bajo
EMOCIONANTE ESTRENO EN GRANADA de la Su per-producción "Paramount", el más espectralmente filmado a la pantalla.

La nave del terror
Totalmente hablado en Español.
Protagonizada por JOHN HALLIDAY, NEL HAMILTON y CHARLIE RUGGLES.

MISTERIO - PANICO - ESPANTO
La más grandiosa en su género!

— Preciosa —
Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 25 cts.

Mañana, EL SABOR DE LA GLORIA.
Habla y canta en Español.

Teatro Isabel la Católica

Gran Compañía de Comedia
Amalio Alcaliza
Hoy jueves 4 de Enero 1934
2 FUNCIONES 2

Por la tarde, a las seis.
1.ª Se representa la graciosa comedia en tres actos, de P. Muñoz Seca, titulada

La voz de su amo
Como FIN DE FIESTA hace su presentación la extraordinaria soprano

TERESITA DANIEL
Miss España 1932
Este recital está compuesto con obras de Falla, Turina, Granados y Paezini.

Por la noche, a las diez.
Por última vez se representa

La voz de su amo

Precios para la tarde.—Butaca, 4 pesetas. General, 1. Paraiso, 1'75.
Precios para la noche.—Butaca 2 pesetas. General, 0'75. Paraiso, 0'60.

Japón
SUBMARINOS "DE BOLSILLO"
Tokio 3.—Las fuerzas japonesas han sido dotadas de un nuevo submarino denominado de bolsillo, parecido a los lanzados recientemente. Mide ocho metros de largo y dos de ancho y será dedicado a la vigilancia de los ríos.

Cuba
CONVOCATORIA DE ELECCIONES
Habana 3.—El presidente Grau San Martín ha convocado a elecciones para Cortes Constituyentes. Se celebrarán el 22 de Abril.

Austria
EXPULSION DE UN PRINCIPE
Viena 3.—Ha sido expulsado del territorio el príncipe Bernardo de Sajonia, al cual se ha conducido a la frontera bávara.

Rumanía
NUEVO GOBIERNO
Bucarest 3.—El Rey ha aceptado la dimisión al Gabinete Angelescu, encargando de formar Gobierno a Catarescu, miembro del partido liberal, y ministro de Comercio que fué en el Gabinete anterior.

Esta tarde ha prestado juramento el nuevo Gobierno.
APLAZAMIENTO DE UN VIAJE
Bucarest 3.—Con motivo del atentado de que fué víctima el jefe del Gobierno Duca, los Reyes de Bulgaria han aplazado su anunciado viaje sin fecha fija.

Francia
UN PERTURBADO HIERE DE GRAVEDAD AL MEDICO QUE LE ASISTIA
Perpignan, 3.—Un individuo llamado Juan Daza, de nacionalidad española, hizo un disparo de pistola contra el médico que le asistía, dejándole en grave estado. Después intentó suicidarse, pero sólo se produjo una herida de carácter leve. Daza, que tiene perturbadas sus facultades mentales, ha sido detenido.

Inglaterra
FALLECIMIENTO DE LORD CHURCHILL
Londres, 3.—En su residencia de Escocia ha fallecido el vizconde Churchill. Dirigía varias Compañías de Navegación y actuó como maestro de ceremonias en los actos de la coronación del rey Jorge.

NOTICIAS DE GOBERNACION. CONFLICTOS RESUELTOS
Madrid 3.—En el Ministerio de la Gobernación manifestaron esta noche que la tranquilidad ha quedado restablecida totalmente.

concentraron en aquella localidad fuerzas de la benemérita. El teniente de las mismas ha regresado ya de aquel punto y ha declarado que lo ocurrido tuvo su origen en la detención del presidente de una Sociedad Obrera y varios afiliados a la misma, de cuyo hecho protestaron un grupo de obreros, mujeres y mozaletas que cortaron las comunicaciones para impedir que se pudiera pedir coches para trasladar a los detenidos. También informa el referido oficial que la tranquilidad ha quedado restablecida totalmente.

NOTICIAS DE GOBERNACION. CONFLICTOS RESUELTOS
Madrid 3.—En el Ministerio de la Gobernación manifestaron esta noche que la tranquilidad ha quedado restablecida totalmente.

INFORMACIONES REGIONALES

EL NUEVO GOBIERNO CATALAN

Cuatro extranjeros perecen envenenados en la provincia de Cádiz
—En Carvajales de Alba, celebrando los quintos la costumbre de hacer hogueras, Francisco Sogo disparó cinco tiros sobre Justo Garrope, a quien alcanzaron tres proyectiles, uno de ellos en la cabeza, quedando en gravísimo estado.

Cataluña
ESPERANDO LA LISTA DE LOS NUEVOS CONSEJEROS
Barcelona 3.—Contra lo que se cree, hoy no se facilitó la lista de los nuevos consejeros de la Generalidad.

El presidente no recibió a los periodistas por estar ultimando dicha lista. Se cree que esta noche se sabrá quien forma el nuevo Gobierno.

VISITAS DE CORTESIA
Barcelona 3.—Esta mañana estuvieron en el Palacio de la Generalidad el Ayuntamiento y el Cuerpo Consular para cumplimentar al señor Companys con motivo del Año nuevo.

RECEPCION EN LA GENERALIDAD.—DECLARACIONES DEL SEÑOR DENCAS
Barcelona, 3.—En el Palacio de la Generalidad se ha celebrado hoy la recepción del Cuerpo Consular con motivo de la entrada del nuevo año. — El señor Dencas manifestó hoy a mediodía a los periodistas que, a su juicio, no había dificultades para la formación del Gobierno que posiblemente quedaría ultimado por la tarde con la colaboración del grupo "L'Opinió".

EL NUEVO GOBIERNO CATALAN
Barcelona, 3.—Se ha constituido el nuevo Gobierno, formado de la siguiente forma: Presidente, don Luis Companys. Cultura, señor Gassols. Trabajo y Obras públicas, señor Martín Barrera. Sanidad, señor Dencas. Gobernación, señor Selvas. Justicia y Derecho, señor Lluhi. Hacienda, señor Martín Estévez. Agricultura y Economía, señor Comorera.

El nuevo Gobierno es de significación izquierdista. Los cuatro primeros pertenecen a la Izquierda Republicana de Cataluña; el señor Lluhi es nacionalista de la izquierda; el señor Estévez, de Acción Catalana, y el señor Comorera, de la Unión Socialista de Cataluña.

Mañana, a las cinco de la tarde, se reunirá el nuevo Gobierno en Consejo y el viernes se presentará al Parlamento.

Asturias
SOBRE LA MUERTE DE UN GUARDIA URBANO POR LA BENEMERITA.—SE TRATABA DE UN PERTURBADO

Oviedo 3.—Se conocen nuevos detalles del lamentable suceso ocurrido anoche en Avilés. El guardia municipal Adelino Suárez, de 28 años de edad, casado y con tres hijos, daba constantes muestras de perturbación mental, especialmente cuando bebía. Su excitación en estos casos llegaba a tal grado que sus familiares llegaron a tomar precauciones.

En uno de estos momentos llamó por teléfono a la inspección municipal, comunicando que fuese alguien a su casa para recoger el uniforme, y que no podía prestar servicio, presintiendo que algo grave iba a ocurrirle.

Al oír esto, la mujer avisó al cuartel de la Guardia civil, contiguo a la casa, y acudieron un sargento y dos guardias, sin fusiles, tratando de convencer a Adelino. De repente éste se abalanzó sobre uno de los civiles llamado José López, a quien asestó una puñalada en el cuello. El otro guardia, Pedro Masco, intentó contenerle y forcejeó con Adelino, y para defenderse se vio obligado a sacar su pistola, matándolo a tiros.

León
UNA AGRESION.—RIÑA ENTRE QUINTOS
Zamora 3.—En Pajares de Lampreana, al salir de una velada teatral Domingo Rodríguez López, recibió un estacazo en la cabeza, quedando en grave estado. Se ignora quién fué el agresor.

che a los periodistas que el señor Rico-Avello se encontraba en el Palacio Nacional asistiendo al banquete que el Presidente de la República obsequiaba al Cuerpo diplomático.

Por esta causa se veía en la imposibilidad de recibir a los informadores, como de costumbre. Se facilitó un telegrama recibido de Plasencia, en cuyo despacho se da cuenta de haber quedado resulte la huelga de oficios varios declarada en aquella localidad el día 27 del mes pasado.

También comunicaron que según los informes de Jaén han llegado a un acuerdo en aquella capital los patronos y los obreros huelguistas del pantano de Rambrar, habiéndose reanudado hoy el trabajo.

NOTICIAS BREVES

Devolucion de cuotas
Se le devuelven las 5.000 pesetas que ingresó en la Delegación de Hacienda de esta capital para reducir su servicio militar activo, al alférez de complemento del Cuarto Regimiento de Artillería Ligera, don José Muller Rodríguez Acosta.

Noticias breves
En la Asociación de Caridad se vivieron ayer 1.030 raciones. En el Asilo Nocturno permanecieron 25 indigentes.

PUBLICACIONES
Prensa Gráfica
—"Esto" publica en su primer número una exquisita visión lírica de las carabelas descubridoras del Nuevo Mundo, por Gabriela Mistral, con sul de Chile en España, cuya firma es la joya más valiosa de este trabajo.

Merecen citarse, además, los siguientes trabajos: De otro tiempo: García de Paredes, por José de la Cueva.—Arquitectura y decoración. Nuevos sombreros.—Recetas de cocina.—Seamos bellas.—Algo sobre moda masculina.—La vida que usted tiene.—Deportes.—Vida teatral, por Jorge de la Cueva.—Noche de Reyes, cuento por José Luis Peñuela.—Extranjero.—Familias y blasones: Alava, por el conde de Busturia.—Actualidades.

Suscribirse y anunciarse en "Esto" es contribuir a una eficazísima campaña de moralidad, de arte y de cultura. Coleccionar los números de "Esto" es formarse poco a poco una verdadera enciclopedia, útil, amena e interesante.

Escalafones
El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica el escalafón de mecánicos de Aviación.

Oposiciones
Se anuncian oposiciones para cubrir ocho plazas de músico de tercera que existen en diversos Cuerpos.

Saludos
En vista del escrito formulado por el jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos proponiendo se determine los saludos que reglamentariamente deben rendir el personal del Cuerpo auxiliar subalterno del Ejército, se ha dispuesto lo siguiente:

Primero. El personal masculino del Cuerpo auxiliar del Ejército, cuando vista de uniforme, saludará reglamentariamente en la forma que prescriben los reglamentos tácticos para oficiales, a todos los generales, jefes y oficiales del Ejército y de la Armada y sus asimilados.

Segundo. Careciendo dicho personal de asimilación militar, no podrá exigir el saludo a los suboficiales y clases de tropa, aunque tengan consideraciones superiores a ellos; pero si en el desempeño de sus peculiares servicios necesitaren ser auxiliados por éstos, los suboficiales y clases les deberán respeto y obediencia, sin que en ningún caso sea obligatorio el intercambio del saludo entre unos y otros.

Tercero. El referido personal cambiará entre sí el saludo militar, sin más normas para iniciarle que las impuestas por la cortesía, compañerismo y afecto que debe existir entre quienes están agrupados en la misma colectividad.

Curso de aptitud para ingreso en el Cuerpo de suboficiales
El Diario Oficial" publica disposición convocando al curso de aptitud para el ingreso en el Cuerpo de suboficiales.

Tendrá lugar del 15 de Enero al 15 de Julio próximo, desarrollándose en los Cuerpos u organismos a que los sargentos pertenecían hasta el 5 de Mayo, y desde el 5 de Mayo hasta final del curso, en el siguiente centro de instrucción: para los de Infantería, la sección de este arma de la Escuela Central de Tiro; para

LA SEÑORA
Doña Antonia García Ruiz
Viuda de Cristóbal Morón
Ha fallecido piadosamente en el Señor, en el día de ayer, a los 82 años, habiendo recibido los Auxilios espirituales
R. I. P.
Sus nietos, doña Remedios, don Cristóbal, don Francisco, don Antonio, don Julio, don Alberto y don José Morón Medina; sus sobrinos, don Antonio y D. Francisco y sobrinos políticos, ruegan a sus amigos asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy, desde la casa mortuoria Real de Cartuja, 70, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Granada 4 de Enero de 1934.

los de Caballería, la Escuela de Equitación; para los de Artillería, la sección de Campaña de la Escuela Central de Tiro; para los de Ingenieros la Escuela de Transmisiones para los de Intendencia, el establecimiento Central y para los de Sanidad la Academia de este Cuerpo.

Andalucía
CUATRO EXTRANJEROS MUEREN ENVENENADOS
Cádiz, 3.—En la Comandancia de la Guardia civil se han recibido noticias según las cuales en la carretera de Algeciras a Cádiz han sido hallados los cadáveres de cuatro hombres.

Parece que dos eran alemanes, uno checoslovaco y el cuarto desconocido y que murieron envenenados por haber ingerido hierbas venenosas. Se ha dispuesto que los cadáveres sean trasladados a Tarifa.

Galicia
DETENCION DE DOS CRIMINALES
Coruña, 3.—La Guardia civil del puesto de Lage ha detenido a los hermanos Modesto y Manuel Conde, que en riña con su padre agredieron a éste con hachas, dejándole en gravísimo estado.

Información militar
Ascensos
Son ascendidos al empleo de sargentos los cabos del arma de Aviación Florentino Casas Vallina y Manuel Cidoncha Ortiz.

Horario de trenes
SALIDAS
Tren 815; correo. Directo a Alicante. Salida a las 7'30.
Tren 813; correo, a Baeza, combinación con Madrid y líneas afluentes. Salida a las 8'25.
Tren 410; correo. A Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida a las 9.
Tren 422; omnibus. A Algeciras. Combinaciones: Málaga y Córdoba. Salida a las 12'45.
Tren 420; omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida a las 15'25.
Tren 821; omnibus. A Moreda. Combinación: Almería. Salida a las 17'55.
Tren 451; mensajero. A San Francisco. Salida a las 18.
Tren 807; exprés. A Baeza. Combinación: Madrid y afluentes. Salida a las 20'55.

LLEGADAS
Tren 806; exprés. A las 8'20. De Madrid.
Tren 453; mensajero. A las 10'15. De San Francisco.
Tren 820; omnibus. A las 12'15. De Almería.
Tren 411; correo. A las 17'30. De Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba y Cádiz.
Tren 425; omnibus. A las 20'45. De Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz.
Tren 818; correo. A las 21'20. De Alicante.
Tren 812; correo. A las 22'15. De Madrid.

Larios, S. A.-Málaga
Vinos generosos. Licor "Triple Seco"
Cofiac "Tres Estrellas" y "Príncipe"

Audiencia pública

REVISITA DE TRIBUNALES
Señalamientos para hoy
Sala de lo civil. Juzgado del Sagrado: Don Jerónimo Vida y otros con don Juan de Dios Gómez Martín, sobre reclamación de crédito hipotecario. Abogado, señor Vida; procuradores, señores Vida y Sabatel.

Tribunal de urgencia. Juzgado del Campillo: Contra Antonio Luzón, sobre impugnación a la huelga. Tres testigos. Abogado, señor Pabón.

Audiencia provincial. Sección segunda. Juzgado del Salvador: Contra José Peláez sobre estafa. Abogado, señor Entrena; procurador, señor Léal.

El mismo Juzgado: Contra Luis Pérez, sobre atentado. Abogado, señor Valdecasas; procurador, señor García Valdecasas.

El Tribunal de urgencia
Ante el Tribunal de urgencia se vivieron, en el día de ayer, dos causas incoadas por este procedimiento, una de ellas por tenencia de armas, defendida por el letrado señor Infante Vilchez, y en la que el Tribunal dictó sentencia condenando al procesado a la pena de cuatro meses y un día, accesorias y costas.

Otra causa fué sobre supuesto delito de resistencia y se acusaba a José Gordón Reyes, de que el día 10 del pasado diciembre se resistió a dos guardias municipales, arrojándose al suelo y negándose a ser conducido.

Actuó de fiscal don Feliciano Latorre y la defensa estuvo a cargo del joven letrado, señor Blasco, el que dirigió admirablemente la prueba hasta el extremo de que el fiscal retiró la acusación, siendo éste el primero de los juicios vistos hasta ahora ante el Tribunal de urgencia, en que no ha recaído sentencia condenatoria.

ULTIMAS PUBLICACIONES

ORÚE.—Manual de Derecho internacional público. 25 ptas.
ALVAREZ GENDIN.—Los contratos públicos. Doctrina y legislación. En tela, 6 ptas.
SENTIS.—Derecho procesal civil y criminal y organización judicial. Apéndice a la obra de las mismas materias de las "contestaciones" de Judicatura. 15 ptas.

REDONDO.—Impuestos sobre el incremento de valor de los terrenos urbanos y sobre los solares sin edificar. 350 ptas.

EDITORIAL REUS, S. A.
Academia: Precladas, 1.—Librería: Precladas, 6
APARTADO 12.250.—MADRID

MISS ESPAÑA 1933
Teresita Daniel en Granada
Anoche, cerca de las diez, llegó a Granada en automóvil, procedente de Málaga, donde ha actuado con creciente éxito, "Miss España 1932", para dar esta tarde en el Teatro Isabel la Católica el anunciado concierto de canto.

Teresita ha cantado en los principales teatros de España y del Extranjero. Lisboa, Ostende, Oporto, Deauville, Barcelona, Bilbao, Asturias, Galicia, Mallorca, etc., han tenido la satisfacción de oírlo. Así como también en Tánger, Casablanca, Tetuán, Ceuta y Larache.

Seguramente hoy obtendrá esta bella artista otro éxito más que añadir a los ya conquistados y merecidos. Sea bienvenida la gentil artista.

REGALO REGIO

Regalamos preciosos muebles-librería de roble, de 1,50 metros de alto, a todo el que acepte una compra a plazos de hermosas novelas de los mejores autores del mundo. Plazos pequesísimos asequibles hasta para las personas más modestas. Solo la encuadernación lujosa de estos libros vale más de lo que usted va a pagar. Solicite detalles de INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS, calle de Málaga, sin número. Córdoba.

D..... profesión.....
Domicilio.....

REPRESENTANTES DE SEGUROS

Importante Sociedad Española, que trabaja todos los ramos, incluso Accidentes del Trabajo, admittirá ofertas de personas activas, con preferencia profesionales, a quienes concederá inmejorables condiciones. Se garantiza reserva absoluta. Escríbme con detalles y referencias al Sr. Perales, LA PRENSA, Carmen, 16, MADRID.

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación, NO DEVENGARAN HONORARIOS NI COMISIONES A LA VENTA de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada
LUIS AGUILERA GÓMEZ
Carrera de Sanil, 77 y 79, entresuelo.—Teléfono 1068

VIDES AMERICANAS GRANDES CRIADEROS

Primera Casa de Andalucía y la única exportadora en BARBADOS DE TODAS CLASES INJERTOS PARA VINA y con especialidad injertos para parrales en todas las variedades de uvas de lujo y exportación.

Absoluta garantía - Precios sin competencia - Catálogos gratis
Mesones, 3 y 5.-Juan Leyva.-Granada

La situación en España

Dos tranvías incendiados por los pistoleros en Barcelona

Se detuvo en Almería al que colocó una bomba en el Palacio Episcopal

POR REPARTIR HOJAS CLANDESTINAS

Barcelona 3.—En la calle Nueva de las Ramblas ha sido detenido Antonio Berenguer, que repartía hojas clandestinas conteniendo conceptos injuriosos para las autoridades e incitando a los obreros a un nuevo golpe revolucionario.

DETENCION DE TRES COMPLICADOS EN LA COLOCACION DE BOMBAS

Almería 3.—La Policía detuvo a Gabriel Núñez Fernández, de 19 años que colocó una bomba la pasada Semana Santa en el Palacio Episcopal. También ha sido detenido Manuel Alferez Samper, comunista, que el 29 de Noviembre arrojó un petardo desde las galerías altas al patio de butacas del cine Hesperia.

DETENCION DE COMUNISTAS E INCAUTACION DE PORRAS, UNA PISTOLA Y DOCUMENTOS

Madrid 3.—La policía tenía conocimiento de que en el domicilio de Quintín Martín, intérprete, sito en el Paseo de la Florida, número 19, se venían celebrando reuniones a las que acudían elementos comunistas, y que en ellas se redactaban documentos revolucionarios.

ATENTADOS CONTRA DOS TRANVIAS.—INCENDIARON LOS COCHES DESPUES DE OBLIGAR A LOS VIAJEROS A DESCENDER, PISTOLA EN MANO

Barcelona 3.—Tres desconocidos, pistola en mano, subieron a un tranvía de la línea de Horta, y después de obligar a descender a los viajeros y empleados rociaron el vehículo con el contenido de una botella, prendiéndole fuego.

REGISTRO EN EL DOMICILIO DE "FALANGE ESPAÑOLA" Y HALLAZGO DE PORRAS Y DOCUMENTOS.—DOS DETENCIONES

Madrid 3.—En el domicilio de "Falange Española", sito en la Avenida de Eduardo Dato y como consecuencia de los sucesos ocurridos anoche en la Puerta del Sol y barrada de Cuatro Caminos, la policía ha practicado hoy un registro incautándose de veintidós porras y documentos de interés.

PETARDO EN UNA DELEGACION DE ACCION POPULAR

Madrid 3.—En la Delegación de Acción Popular, establecida en la calle de Pablo Iglesias, número 15, estalló esta noche un petardo que causó algunos desperfectos en el portal de la casa y la rotura de numerosos cristales, así como la alarma consiguiente.

UNA ALTERACION DEL ORDEN

Sevilla 3.—El Gobernador ha manifestado que según le comunicaban del pueblo de Almadén de la Plata se había registrado allí una alteración del orden, cortándose las comunicaciones con la capital. Seguidamente se ordenó que se

INCIDENTES POR LA ACTIVIDAD DE UNA OBRERA DE LA FABRICA DE TABACOS

Madrid 3.—Esta tarde, en la fábrica de tabacos, con motivo de que una obrera afiliada a la U. G. T. tiró al suelo un ejemplar del periódico "Unión Tabaquera", órgano de la Federación, que habían dejado sobre su mesa de trabajo, los demás operarios declararon la huelga de brazos caídos.

LAS INVASIONES EN LOS OLIVARES

Toledo 3.—Los diputados por esta provincia han denunciado al gobernador las repetidas invasiones en los olivares. El gobernador ha dictado las oportunas órdenes para evitar dichos desperfectos.

INCIDENTES POR LA ACTIVIDAD DE UNA OBRERA DE LA FABRICA DE TABACOS

Más tarde, elementos destacados de la Federación excitaban a las compañeras de la referida operaria a que lyncharan a ésta, lo que pudo evitarse por la intervención de uno de los ingenieros y varios inspectores que protegieron a la obrera.

Los trabajadores persistieron en la huelga de brazos caídos, negándose a desalojar la fábrica durante la noche.

